



高考成绩最早明天下午可查 24日下午还有场新闻发布会,将公布今年本科分数线

生活日报6月22日讯 (记者 尹玉涛)今天下午,省教育厅发布公告称:今年高考第二次新闻发布会定于6月24日下午2点30分举行,会上将对高考成绩进行简单分析,公布普通高考相关分数线等。

据省教育厅工作人员介绍,目前高考阅卷工作已经结束,正在进行高考评卷工作。在6月24日下午的新闻发布会上,将对考试成绩进行简单分析,公布今年本科录取分数线,同时也就统一划线及个别

市单独划线的情况做相关说明。考生可在随后开通的查询平台上查询高考成绩。

根据省教育厅公布的查询方式,考生可拨打16866通过电话查询高考成绩,查询时需要输入准考证号及身份证号的后5位验证。网上查询的考生可登录山东省教育招生考试院(<http://www.sdzk.gov.cn>)或<http://www.sdzs.gov.cn>查询高考成绩。

另据了解,考生也可以通过省招考院与大众网

合建的网站“山东省教育招生考试服务网(<http://www.e37www.cn>)”进行查分。山东招生考试服务网是大众网与山东教育招生考试服务中心强强联合打造的山东专业教育招生考试网络服务平台,该网站开设了普通高校招生、研究生招生、艺术体育招生、成人高校招生、高教自学考试和社会证书考试六大板块内容,为各类考生提供成绩查询、录取结果查询、网上答疑等服务。

高考志愿咋填报?最好记准这七招

省招考院专家向考生们传授填志愿“秘笈”

高考成绩即将公布,填报志愿迫在眉睫,如何报考才能进入自己理想的院校呢?省招考院专家梁廷认为,我省考生在填报志愿时,有“一定要掌握招生录取政策”等七个招数,掌握好这七招,填报志愿就会做到心中有数、有的放矢。

□本报记者 尹玉涛

第一招 掌握招生录取政策

考生在填报志愿时,要根据自己的实际情况仔细研读《关于印发山东省2011年普通高校学生招生工作实施意见的通知》、《关于印发山东省2011年普通高等学校艺术类专业招生工作实施方案的通知》、《关于印发山东省2011年普通高等学校体育专业招生工作实施方案的通知》等文件,了解今年我省的招录政策。如志愿批次的设置,不同类型招生要求(免费师范生要签订协议,军事、公安要进行体检、政审等),不同批次填报的时间,录取流程,征集志愿等。

这些招生录取政策的获得必须通过正规渠道。正规渠道包括:第一,山东省教育招生考试院网(<http://www.sdzs.gov.cn>、<http://www.sdzk.gov.cn>),这是山东省教育招生考试院发布招生政策和信息、考生个人信息查询的唯一官方网站。第二,《现代教育》“考生必读”、“填报志愿指南”专刊与《2011年山东省普通高校招生填报志愿指南》,可查询招生政策规定和各招生院校分科类分专业招生计划以及填报志愿须知等。

第二招 确定省内大体位次

考生在知道自己的成绩后,首先结合省里公布的不同批次的分数线情况,来查看、了解本年度我省在这一分数段的人数情况,这个统计是以某个分数为级差的。考生通过查询此信息,可以获得自己所在批次的全省排名的基本情况,对自己将要填报的院校志愿做到心中有数。

其次,要查看院校近几年的投档、录取情况。查看哪些院校的信息,需要考生根据自己成绩来选择自己的目标院校。这些信息可通过《现代教育》2011年第3、4期合刊,第9期及院校的网站获得。再次,要查看自己所要报院校的专业分数线情况,虽然有些院校公布的录取线不是很高,但是由于热门专业和冷门专业录取分数线差距比较大,考生在实际报考时还是要仔细考量专业之间分数的差异,根据自己的成绩来填报自己的志愿。

第三招 研读高校招生章程

考生在查看高校章程时要注意以下内容:1.高等学校全称,学校详细地址(分校、校区情况),有些学校本校和分校不



阅卷老师们在网上认真细致地查看考卷。(资料片) 本报记者 邱志强 摄

在同一个地方,考生如果以位置作为选学校的条件时,尤其注意。2.学校的办学层次(本科、高职或专科),办学类型和性质(如普通或成人高等学校、公办或民办高等学校、独立学院、中外合作办学、高等专科学校或高等职业技术学院等),办学性质不同,学生拿到的毕业证也可能有所不同,考生一定要弄清楚这些区别。3.分专业招生人数及有关说明,专业培养对外语语种的要求,招收男女生比例,身体健康状况要求(如军队、公安等有限制)。

录取规则方面考生需要注意:有无相关科目成绩或加试要求,接收非第一志愿考生的分数级差,对加分或降低分数线要求投档考生的处理,进档考生的专业安排办法,艺术类专业文化统考成绩和专业成绩的使用原则和计算办法等。

还要注意学费标准,颁发学历证书的学校名称及证书种类,网址,学校设立的奖助学金、勤工助学岗位,家庭困难学生助学贷款申请办法,学校为家庭困难学生办理绿色通道的办法等以及其他须知。

考生可通过登录高校网站、中国高等教育学生信息网(<http://gaokao.chsi.com.cn>)“阳光高考”查看各高校的具体内容。

第四招 查明院校招生计划

院校招生计划是考生报院校的重要依据,每年院校的招生计划会有相应的调整,可能增加在我省的招生计划也有可能减少,同理,专业也是一样。考生只有掌握了在我省的招生计划数,并结合自己的分数,来进行全面衡量定位,才能使自己填报的志愿更加科学合理。

《2011年山东省普通高校招生填报志愿指南》是由我省教育招生考试院编辑,发布此信息的正规渠道。其内容主要包括简要介绍院校名称、在我省招生的分专业计划数、学费、学制以及院校所在的批次等。请广大考生务必要认清。

第五招 明确招生专业内涵

专业内涵包含内容很多,核心是专业实力,如该专业(或专业方向)有无博士学位授予点,有无在业界有名的专家、教授等。

还有一点也很重要,即同一专业名称,由于学校传统,师资构成、人文环境或教学侧重点不同,因而也有差异。如同为环境艺术设计,有的侧重于城市大型社区设计,有的侧重于农村城镇社区规划,有的倾向于景区园林设计等,考生对此要深入调研,仔细考量。

第六招 了解填报相关名词

很多考生和家长由于不了解相关志愿填报名词的真正内涵,造成了很多失误,如有的考生认为只要考生过了投档线就一定能被录取的错误认识,这是考生没有理解投档线和录取线的区别。再如专业级差,有的高校有此限制,有的没有。所以考生要对基本的高考志愿填报的名词有一定程度的认知。

第七招 熟悉网上填报流程

我省自去年起实行网上填报志愿,为了使广大考生在规定的时间内准确无误地完成志愿的填报,我省每年都要制作网上志愿填报的视频,视频中就如何进行网上填报,各个批次填报时间、流程以及注意事项都有明确的说明,并有形象直观的填报志愿界面来示意。《2011年网上填报志愿指南》一文也对此有详细阐述,并有截图示意。

如果考生没有在网上完成志愿的填报,等于考生没有填报志愿,也就不会被录取。望广大考生务必要认真学习观看网上填报视频、文章,熟悉正确填报志愿的流程,顺利完成网上志愿填报的工作。



庆清华百年 送健康快乐

清华大学教授健康学术报告通知

各位中老年朋友:

- 您也许听过很多知名健康教育专家的健康报告;
- 您也许听过很多知名国家营养师专家的健康报告;
- 您也许听过很多著名医学院校专家的健康报告;
- 您是否听过清华大学教授的健康学术报告?

为庆祝清华大学建校100周年,为庆祝中医养生保健工程成立五周年,2011年5月29日,由中国老年保健协会中医养生保健工程顾问清华老科技工作者活动在清华大学隆重举行。清华大学老科协、清华大学离退休工作处、全国老龄委、中国老年保健协会、301医院等单位的领导嘉宾以及老将军代表、中医养生保健工程全国各地会员代表出席大会。为了感谢中国老年保健协会中医养生保健工程对清华老科协的关心,清华老科协启动了“庆清华百年,送健康快乐——清华大学老科协联合中医养生保健工程会员活动”,宣讲清华大学百年科技成就,为中医养生保健工程会员和中老年朋友送去健康知识和健康礼品等。清华大学教授将于近日莅临济南,为泉城的中老年朋友作清华大学在生命科学领域的最新科技成果学术报告。

参加本次学术报告会您将得到:

- 1.亲自聆听清华大学教授现场做学术报告;
- 2.获得价值80元的精美周年庆典T恤一件;
- 3.有机会与清华大学教授合影留念;
- 4.获得中医养生保健工程提供的价值198元的健康理疗卡一张。

报名条件:年龄在50岁以上热爱健康的中老年人均可报名;夫妇共同参与者优先。

报名电话:81850388 88923088

报名时间:2011年6月23—6月25日



山东会员在清华大学与老科协领导合影

特别提醒:科普活动,请提前报名,便于安排座位
主办单位:中国老年保健协会 中医养生保健工程济南工作部